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FIS120 – Física e Sociedade

Pré-requisitos: sem pré-requisitos  

Ementa


Objetivos


Metodologia


Bibliografia Principal



Bibliografia Principal (cont.)


Conteúdo Programático


Estudam-se os seguintes tópicos: Conceituação da Ciência e da Tecnologia: suas naturezas, escopo institucional e usos; A Ciência nas Sociedades em desenvolvimento; A Dependência Tecnológica; A Estrutura Produtiva no Brasil e o Sistema Nacional de Ciência e Tecnologia; A Política Nacional de Ciência e Tecnologia; A Física e a Estrutura produtiva, as Universidades e os Institutos de Pesquisas no Brasil; O papel do Físico no Desenvolvimento Nacional. A Ciência e as Teorias Econômicas; A Ciência numa Economia de Modelo Dependente de Desenvolvimento; A Física como Instrumento de Mudanças; O Modelo Autônomo de Desenvolvimento; O Ensino da Física no Brasil; A Pesquisa em Física no Brasil. Escopo Histórico da Física no Brasil; suas dificuldades principais e suas perspectivas.


























O curso visa desenvolver no estudante uma atitude crítica face às múltiplas relações entre ciência e sociedade.

















Exposição e discussão em classe. Utilização de recursos audio-visuais e de informática. Seminários, debates etc
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Ciência, técnica e tecnologia: Ciência e técnica na antiguidade, no ocidente e no oriente. A ciência moderna e suas características – experimentação, matematização, fim do cosmos. Fim do divórcio entre teoria e prática. Por que a ciência moderna surge no século XVII e na Europa? – O Problema de Needham. Ciência, Técnica e tecnologia na revolução industrial – A máquina a vapor e a ciência da termodinâmica. Ciência, técnica no século XIX – a revolução tecnológica – eletromagnetismo e termodinâmica. Século XX: Ciência, guerra, problemas ambientais. Big science. Nova revolução tecnológica? Estado e sociedade no apoio à ciência ao longo da história.  


Ciência, visão do mundo, filosofia: Ciência e filosofia na antiguidade ocidental. Surgimento da ciência moderna como um problema de filosofia – Cosmos ordenado versus espaço matemática democratizado. Origens do empirismo e do racionalismo. Ciência e razão – o iluminismo. Romantismo, marxismo, positivismo e relação com a ciência moderna. A crítica do mecanicismo: evolução, relatividade, quântica, sistemas dinâmicos. Tendências diversificadas na crítica contemporânea da ciência – Freud, Feyerabend. O racionalismo crítico – Paty, Chalmers.


A Física na História do Brasil: O período colonial e imp[erial. As primeiras universidades brasileiras e a implantação da pesquisa em física moderna. Ciência e tecnologia no desenvolvimento científico brasileiro. O papel do estado no desenvolvimento científico – as instituições de pesquisa e de fomento à pesquisa. Os impasses atuais: opções para a política brasileira em tempos de globalização. 
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