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1. Análise de isótopos estáveis de água e de soluções aquosas por espectrometria de massa.


2.  Extração do carbono inorgânico dissolvido de águas para análise isotópica


3.  Origem e evolução da água encontrada nos reservatórios de petróleo


4.  Caracterização de águas de formação por meio de isótopos estáveis


5.  Mecanismos de biodegradação 


6.  Compartimentação em reservatórios





Estudo dos fatores que controlam a distribuição isotópica da água e de elementos nela dissolvidos em amostras de água de formação, e aplicação na caracterização de reservatórios. Na parte prática do curso serão apresentadas técnicas de amostragem em poços de petróleo e da parte analítica de laboratório para a medida da razão isotópica do hidrogênio, oxigênio e carbono nessas amostras.
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Objetivos





Metodologia:





O curso é orientado para a análise da distribuição e aplicação dos isótopos estáveis de vários elementos, especialmente hidrogênio, oxigênio e carbono, como traçadores da água, solutos e da interação água-rocha em água de formação, visando entender a origem e evolução dessa água, com aplicação no estudo de campos da Bacia do Recôncavo.





Bibliografia principal:





Seminários semanais de duas horas e participação nos trabalhos de laboratório com amostras específicas. Trabalho de curso com revisão bibliográfica e análise de resultados.








