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	Cursos:


Ementa:

· Funções vetoriais de variável real. Curvas regulares no espaço tridimensional. As integrais de primeira e de segunda espécie ao longo de tais curvas.

· A parametrização de superfícies e as integrais de primeira e de segunda espécie sobre super​fícies.

· As funções reais de variável vetorial. Estudo dos máximos e mínimos. Estudo dos extremos condicionados. As integrais triplas.

· As funções vetoriais de variável vetorial e os campos de vetores. Os campos conservativos de vetores e os potenciais escalares. A divergência de um campo de vetores e os campos solenoi​dais. O teorema de Ostrogradski-Gauss. O rotacional de um campo de vetores e os potenciais vetoriais. O teorema de Stokes.

· Introdução às equações diferenciais parciais e às séries de Fourier.

Objetivos:

Iniciar os estudantes nos aspectos elementares da análise vetorial e fornecer-lhes uma introdução sucinta ao problema dos extremantes e à resolução de equações diferenciais parciais.
Metodologia:

Aulas expositivas e aulas de discussão.
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· Iório, Valéria (1989). EDP - Um curso de graduação. Rio de Janeiro, impa.

· Kaplan, Wilfred. (1972). Cálculo Avançado. São Paulo, Edgard Blucher.
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Conteúdo programático:

· Funções vetoriais de variável real e curvas regulares no espaço tridimensional. Os campos de vetores. As  integrais de primeira e de segunda espécie ao longo de curvas no espaço tridimensional. O conceito de valor médio de uma função real ao longo de um arco de curva regular e o correspondente teorema do valor médio.

· As funções reais de variável vetorial. O teorema de Lagrange. A derivação sob o sinal de integração. Es​tudo dos máximos e mínimos. O teorema de Fermat, a matriz hessiana e o critério de Sylvester. Os extre​mos condicionados e os multiplicadores de Lagrange.

· A parametrização de superfícies. As integrais de primeira e de segunda espécie sobre superfícies. O con​ceito de valor médio de uma função real sobre uma superfície regular e o correspondente teorema do valor médio.

· As funções vetoriais de variável vetorial. A matriz jacobiana. A mudança de variável na integração, o determinante jacobiano e as integrais triplas. O conceito de valor médio de uma função real estendida a um corpo e o correspondente teorema do valor médio. Os sistemas ortogonais de coordenadas e os coefi​cientes de Lamé. 

· Os campos conservativos, os potenciais escalares e as superfícies equipotenciais. A divergência de um campo de vetores e os campos solenoidais. O teorema de Ostrogradski-Gauss. O rotacional de um campo de vetores e os potenciais veto​riais. O teorema de Stokes.

· Introdução às equações diferenciais parciais. 

· A equação linear de primeira ordem. O método de separação de variáveis. 

· Classificação das equações lineares de segunda ordem. A equação de onda, a equa​ção de Laplace e a equação do calor.

· As séries de Fourier. 

· Funções ortogonais. Os polinômios de Legendre. O problema de Sturm-Liouville. Ortogonalidade das funções de Bessel.
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